

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVIII.

3. júl 2023

Číslo 16

Nepredajné

PODUJATIA:

7. JÚLA o 15.00 H

Obývačka pod platanom
Námestie L. Štúra

7. JÚLA o 19.00 H

Hudobné leto v Ellis
Námestie L. Štúra

8. JÚLA o 21.00 H

Túlavé kino
Mestský park

Mesto

Júnové mestské
zastupiteľstvo

strana 2, 3

Školstvo

Cesta rozprávkovým
lesom v MŠ Hronského

strana 8

Šport

Naši zápasníci prví
na turnaji

strana 12

100. výročie založenia bánovského futbalu

V sobotu 1. júla 2023 sme si na mestskom futbalovom štadióne pripomenuli jubilejné sté výročie založenia futbalu v Bánovciach nad Bebravou. Napriek tomu, že v súčasnosti futbalový klub prežíva jedno z najťažších období vo svojej histórii, rozhodol sa sto-ročné jubileum osláviť a uctiť si prácu všetkých, ktorí sa zapísali do jeho futbalových dejín.

Sobotný program osláv zahájili naše mladé nádeje U11, ktoré si zmerali sily s chlapcami U10 FA AS Trenčín. Potom primátor mesta Róbert Gašparík a zástupcovia klubu v slávnostnom príhovore privítali prítomných hostí a poďakovali všetkým za vykonanú prácu. Podujatie moderovala bánovská legenda Ľuboslav Ježo, publicista, redaktor a komentátor. Počas programu bolo ocenených skromnými vecnými predmetmi vyše sto prítomných hostí, ktorí sa zapísali do futbalovej kroniky klubu. Po ocenení prvej tridsiatky bývalých hráčov primátorom a prednostom mesta, si na kvalitnom trávniku zmerali sily naše mužstvá A mužov a Internacionálov Spartaka. Skúsení hráči pôsobiaci v rôznych ligách, ako napr. Roman Gergel, Marek Igaz, Sofia Škerdo-



Časť ocenených pri príležitosti 100. výročia bánovského futbalu

vá, Samuel Jakub, ako aj ostatní tzv. futbaloví dôchodcovia sa na trávniku nedali zahanbiť a zvíťazili nad svojimi mladšími rovesníkmi vysoko 10:4.

Po ďalšom oceňovaní prítomných hostí poslancom NR SR Richardom Takáňom a riaditeľom Mestského kultúrneho strediska Michalom Kapušom si

v hlavnej časti programu zmerali svoje futbalové schopnosti prvotligové mužstvá AS Trenčín a Pohronia. Zápas sa skončil spravodlivou remízou 1:1. Na oslavách sa zišli bývalí a súčasní funkcionári, tréneri a hráči bánovského futbalu. Takto zapomínal na svoje dlhoročné pôsobenie v klube Anton Čukan: „Boli sme ako jedna rodina. Trávili sme spolu so spoluhráčmi veľmi veľa voľného času. Po zápase či tréningu sme ešte vytiahli karty, alebo šli spolu na malinovku.“



[pokračovanie na 2. strane](#)

dokončenie z 1. strany

Nebolo to iba o zápasoch, tréningoch, ale aj o priateľstvách a spolupatričnosti. Skrátka žili sme futbalom,“ dodal jeden z najlepších strelcov a neskôr hospodár Spartaku Bánovce.

Program osláv ukončila vo večerných hodinách naša bánovská hudobná legenda Pavol Drapák. Súčasný vedenie Spartaka pevne verí, že sa v blízkej dobe podarí klubu zabezpečiť vydanie knižnej publikácie, ktorá

podrobnejšie zmapuje storočnicu futbalu Spartaku a uvedie všetkých aktérov, ktorí sa pričínili o rozvoj futbalu v našom meste. „Vy-



Luboslav Ježo

slovujeme úprimné poďakovanie všetkým hráčom, trénerom, rodičom aj ostatným občanom a zainteresovaným za podporu nielen futbalu, ale aj športu v našom meste. Veríme, že kompetentným, ktorí dostali dôveru od občanov, nebude v najbližších rokoch ľahostajná ani táto oblasť spoločenského života a podporia šport aj v nastávajúcích časoch, ktoré nebudú vôbec ľahké. Deti a mládež v našom meste a okolí si podporu určite zaslúžia,“



bánovská U11 s trenčianskou U10

vyslovil poďakovanie šéftrener mládeže Miloš Šagát. K storočnej histórii bánovského futbalu bude venovaný článok aj v nasledujúcom vydaní novín. (lk, mš)

Výsledky hlasovania Participatívneho rozpočtu mesta za rok 2023

Predkladatelia projektov, ktorí sú umiestnení v poradí 1.-4. môžu kontaktovať koordinátorku projektov participatívneho rozpočtu vo veci podpísania zmluvy, na základe ktorej budú oprávnení čerpať finančné prostriedky na realizáciu projektu. Záverečné poradie hodnotených projektov: **1. More**

emócií, 2. Dvor pre všetky deti, 3. Vy-užijeme staré pieskovisko, 4. Basketbal pre najmenších, 5. Škrupinky na koni, 6. Hokejové sústredenie-HK Spartak Bánovce n. B., 7. Hrajme sa bezpečne, 8. Kultúrne podujatie pri príležitosti 6. výročia založenia tanečnej skupiny Gypsy Čokoládky, 9. Zobojsmernenie



Mój nápad v mojom meste
Participatívny
rozpočet
Bánovce nad Bebravou

pre cyklistov, 10. Výtvarná súťaž pre deti a dospelých od 3-99 r. a Detský karneval. Oznam mesta

Júnové mestské zastupiteľstvo

Posledné rokovanie mestských poslancov pred letnou prestávkou sa konalo v stredu 21. júna v sále Mestského kultúrneho strediska. Poslanci na ňom prerokovali viacero dôležitých návrhov. Najväčšie diskusie si vyžiadalo schvalovanie návrhu na zrušenie MŠ Horné Ozorovce a použitie finančných prostriedkov z rezervného fondu na opravu povrchov chodníkov.

Rokovanie MsZ otvoril primátor Róbert Gašparík za prítomnosti 17 poslancov z celkového počtu 19, ktorých na úvod privítal. Najskôr mestskí poslanci prerokovali a vzali na vedomie niekoľko informatívnych správ. Prvou bola Informatívna správa o stave vymáhania pohľadávok mesta prostredníctvom exekučných a súdnych konaní, v ktorej bolo konštatované, že aktuálne je evidovaných 167 priestupkov vo výške 3 214,70 eur a v období od 20. mája 2022 do 19. mája 2023 bolo na Okresný súd v Banskej Bystrici elektronicky zaslaných 29 nových návrhov na vykonanie exekúcie. Ďalšou bola Informatívna správa o výstavbe



foto: L. Karasová

mesta, zhodnotenie súčasného stavu v oblasti povolovania stavieb. V nej boli zahrnuté všetky realizované investície v Bánovciach nad Bebravou od 1. mája 2022. Poslednou bola Informatívna správa o stave prevodu komunálnych bytov do vlastníctva užívateľov, v ktorej bolo uvedené, že za obdobie od 1. júna 2022 do 31. mája 2023 sa neodpredal do osobného vlastníctva žiaden byt vo vlastníctve mesta.

Zmena územného plánu mesta

Na rokovanie zastupiteľstva bol predložený návrh zmeny územného plánu mesta Bánovce nad Bebravou. Aktualizáciu územnoplánovacej dokumentácie si podľa vedenia mesta vyžiadala najmä situácia v súvislosti so zámerom plánovanej výstavby cyklotrasy Bá-

novce nad Bebravou – Horné Naštice. Podľa poslancov MsZ však tento návrh nebol dostatočne pripravený. Poslanec Štefan Vančo upozornil, že v tomto územnom pláne nebol zahrnutý napríklad chodník z Bánoviec nad Bebravou do mestskej časti Biskupice. Vzhľadom na pripomienky ďalších poslancov bol napokon tento návrh z rokovania zastupiteľstva stiahnutý.

Zmeny rozpočtu mesta sa dotknú aj opráv chodníkov

Dôležitým bodom programu bola zmena rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou na rok 2023. Podľa schváleného dokumentu tak budú presunuté napríklad financie z bežných výdavkov (z vybratej réžie za stravu) ZŠ Goraz-

pokračovanie na 3. strane

dokončenie z 2. strany

dova na nákup elektrického varného kotla do svojej školskej kuchyne. V súčasnosti používaný kotol je z roku 1988 a neustále sa kazí. Podľa predloženej cenovej ponuky je potrebné preklasifikovať finančné prostriedky vo výške 5 026,18 eur, ale použitých bude aj 6 242,28 eur na modernizáciu výpočtovej techniky na kamerovom systéme. Hlavnou zmenou, ktorá nastala je však prevod finančných prostriedkov z rezervného fondu mesta v celkovej výške 353 323 eur na opravu povrchov chodníkov v meste, čo je problematika, ktorá už dlhodobo trápi všetkých Bánovčanov. Spolu by tak v roku 2023 malo byť opravených až 60 úsekov chodníkov, a to na nasledujúcich uliciach – *Lúčna, Žitná, J. C. Hronského, M. Slovenskej, Kukučínova, Mojmírova, Svätoplukova, Rastislavova, gen. Svobodu, Cyrila a Metoda, Gorazdova, Husitská (stará), Cibislavská, J. Matusku, Školská, Strážovská, Na vrštek, Vystrkov, A. Hlinku, M. Urbana, Murgašova, Partizánska, Sládkovičova, Radová*. Dôležitou položkou v zmene rozpočtu bol aj prevod 11-tisíc eur z rezervného fondu, ktoré sa použijú na výmenu okien na Mestskej knižnici L. Štúra. Pôjde o výmenu deviatich okien, čím by sa malo zabrániť úniku tepla, a tým prispieť k šetreniu energií, keďže podľa odôvodnenia na budove knižnice sú okná v nevyhovujúcom stave.

Zmeny nastanú aj pri daniach za užívanie verejného priestranstva. Odte-

raz prevádzky, ktoré užívajú verejné priestranstvo za účelom umiestnenia prenosného posedenia pred prevádzkou reštauračného alebo stravovacieho zariadenia, budú po novom platiť daň za užívanie verejného priestranstva po celý rok, a to v zóne I vo výške 0,07 eur/m²/deň a v zóne II vo výške 0,04 eur/m²/deň. Mení sa aj cenník služieb poskytovaných v kolumbáriu a v urnovom háji v Malých Chlievanoch. Za prepožičanie schránky v kolumbáriu Bánovce n. B., vrátane epitafnej dosky si občania priplatia o 50 eur navyše - spolu 500 eur. Prepožičanie schránky v kolumbáriu Malé Chlievany bez epitafnej dosky bude stáť 400 eur.

Mestské zastupiteľstvo ďalej jednohlasne schválilo Uznesenie č. 148 k nájmu pozemkov firme TEDOS, spol. s r. o., pričom predmet nájmu je bližšie špecifikovaný geometrickým plánom a nájmné stanovené znaleckým posudkom + 30%. Dôvod hodný osobitného zreteľa: na pozemkoch sú/budú umiestnené drobné stavby vo vlastníctve nájomcu, v prípade záujmu prenajímateľa budú stavby po ukončení nájmného vzťahu bezodplatne prevedené do jeho vlastníctva. Schválený bol aj predaj pozemkov kupujúcim Jurajovi Hurčíkovi, Jurajovi Žitňanovi, Jánovi Turčanovi a Radovanovi Dolníkovi. Dôvod hodný osobitného zreteľa: pozemky bezprostredne susedia s nehnuteľnosťami vo vlastníctve kupujúcich, svojím umiestnením a využitím tvoria ucelený areál so stavbou a pozemkami

vo vlastníctve kupujúcich, bez samostatného prístupu, pre mesto inak nevyužiteľné. Náklady spojené s návrhom na vklad znášajú kupujúci.

Mestské zastupiteľstvo v Bánovciach nad Bebravou tiež prerokovalo a vyhovelo dvom protestom prokurátora Okresnej prokuratúry Prievidza proti Všeobecne záväznému nariadeniu mesta Bánovce nad Bebravou č. 90 o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a proti Doplňku č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu mesta Bánovce nad Bebravou č. 104 o podmienkach chovu a držaní zvierat na území mesta Bánovce nad Bebravou. Poslanci neschválili predaj častí pozemkov (pri VÚB banke) spoločnosti Franco Real Estates s.r.o.

Revitalizácia mestského parku

Mestské zastupiteľstvo schválilo predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie v oblasti podpory regionálneho rozvoja za účelom realizácie projektu s názvom „Revitalizácia mestského parku v Bánovciach nad Bebravou“ realizovaného v rámci „Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie v oblasti podpory regionálneho rozvoja“.

Nasledovali interpelácie poslancov, ktoré budú spolu s odpoveďami zverejnené na stránke mesta. Celý priebeh zastupiteľstva a obsah schvaľovaných materiálov nájdete na stránke mesta: www.banovce.sk v sekcii Samospráva – Mestské zastupiteľstvo - uznesenia, zápisnice, záznamy.

Text: P. Gašparovič, L. Karasová

Materská škôlka v mestskej časti Horné Ozorovce

Mesto Bánovce nad Bebravou prevádzkuje na území mesta 7 materských škôl, z toho jednu v mestskej časti Horné Ozorovce. Ide o jednotriednu materskú školu, s prevádzkou v prenajatej budove od evanjelickej cirkvi.

Materské školy (MŠ) sú originálnou kompetenciou mesta, čo znamená, že sú financované podielom z výnosu dane z príjmov fyzických osôb - výška 40 % podielu z výnosu tejto dane sa prepočítava počtom detí prihlásených do jednotlivých školských zariadení k 15. septembru bežného roka. Vzhľadom na skutočnosť, že podiel z výnosu dane z príjmov fyzických osôb už dlhodobo nepokrýva náklady spojené s financovaním materských škôl a štát tieto problémy nerieši, museli sme každý rok prevádzku materských škôl



MŠ Horné Ozorovce, foto: M. Sányová

financovať aj z iných príjmov mesta. V roku 2018 to bolo 126 569 eur, v roku 2019 – 149 319 eur, v roku 2020 – 139 578 eur, 2021 – 363 371 eur, 2022 – 485 052 eur.

Keďže každý rok sme si uvedomovali skutočnosť, že pri

klesajúcom počte detí v materských školách, sa budeme musieť zaoberať racionalizačnými opatreniami, prostredníctvom ktorých znížime náklady na prevádzku materských škôl. V školskom roku 2016/2017 sme mali v materských školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta spolu 679 detí, pre školský rok 2023/2024 je zapísaných už len 602 detí, čo predstavuje zníženie, mínus 77 detí. Nadväzne na uvedenú skutočnosť klesajúceho počtu detí v MŠ nám príjmy klesajú, naopak náklady potrebné na zabezpečenie prevádzky mater-

pokračovanie na 4. strane

Matrika zatvorená

V dňoch 3. až 7. júla 2023 bude Matričný úrad v Bánovciach nad Bebravou zatvorený z dôvodu čerpania dovolenky. V prípade vybavenia úmrtia alebo občianskeho pohrebu kontaktujte tel. č. 0915 769 223. Ďakujeme za pochopenie. *matrika*

OTVÁRACIE HODINY Mestská knižnica

1. júl – 27. júl 2023

Pondelok: 8.00 - 15.00; Utorok: 8.00 - 15.00; Streda: 8.00 - 15.00; Štvrtok: 8.00 - 15.00; Piatok: 8.00 - 15.00.
O prípadných zmenách a otváracích hodinách v mesiaci august vás budeme vopred informovať.

Oceňovanie najlepších žiakov primátorom mesta



Dňa 28. júna 2023 sa uskutočnilo oceňovanie najlepších žiakov primátorom mesta. Za svoju šikovnosť a skvelú reprezentáciu školy si z rúk primátora mesta prevzalo Ďakovný list osem najlepších žiakov z našich základných a stredných škôl. Primá-

tor mesta vyjadril obrovskú hrdosť, ktorú cíti vďaka šikovným žiakom mesta Bánovce nad Bebravou a priprial im veľa ďalších úspechov a nádherné prázdniny. Ocenených žiakov a žiačky vám predstavíme v ďalšom čísle novín. *r*

Materská škôlka v mestskej časti Horné Ozorovce

dokončenie z 3. strany

ských škôl sa každým rokom zvyšujú. Rok 2023 je oveľa komplikovanejším a ťažším rokom, ako roky predchádzajúce, pretože pri finančnom zabezpečovaní prevádzky MŠ sme museli zohľadňovať vo výdavkoch aj to, že vláda SR chválila zvýšenie tzv. **daňového bonusu** pre rodičov, ale s finančným krytím z príjmov samospráv, nie od štátu, čo spôsobuje samospráve veľké problémy.

Ďalšími faktormi, ktoré tento rok 2023 negatívne vplyvajú na výdavky sú nasledujúce skutočnosti:

- **valorizáciu platov pedagogických a nepedagogických zamestnancov, a to od 1. januára 2023 o 7 a 10 %, od 1. septembra 2023 o ďalších 10 a 12 %,**
- **rast cien elektrickej energie, plynu a vody,**
- **rast cien tepla, ktorého cena sa zvýšila až o 77 %,**
- **výšku inflácie v cenách tovarov a služieb - vo výške 12,8 %.**

V rozpočte mesta nám tieto skutočnosti spôsobili celkové zvýšenie výdavkov až o **1 720 000 eur**, konkrétne na zabezpečenie prevádzky materských škôl to bolo zvýšenie výdavkov o **225 000 eur**. Vzhľadom na skutočnosť, že dofinancovanie prevádzky materských škôl z iných zdrojov mesta za predchádzajúce roky bolo vysoké a pre rok 2023 sa stalo neúnosné, museli sme hľadať možnosti zníženia nákladov na prevádzku materských škôl s tým, že všetkým deťom, ktoré majú povinnosť alebo záujem navštevovať MŠ bude vyhovené.

Po preverení prevádzkových kapacít materských škôl po zápise detí k dátumu 31. mája 2023, pri zohľadnení kapacít jednotlivých materských škôl podľa Prevádzkových poriadkov jednotlivých materských škôl, ako aj možného počtu detí v triedach materských škôl podľa školského zákona č. 245/2008 sme dospeli k návrhu zruše-

nia materskej školy v Horných Ozorovciach.

Ďalším z dôvodov návrhu na zrušenie prevádzky MŠ v Horných Ozorovciach bol aj:

- počet detí v materskej škole,
- nákladovosť konkrétnej prevádzky MŠ na jedno dieťa,
- skutočnosť, že budova, v ktorej je MŠ prevádzková, nie je majetkom mesta.

Pre školský rok 2023/2024 bolo do MŠ Horné Ozorovce zapísaných 17 detí:

- z toho jedno dieťa nespĺňalo vek 2 roky,
- dve deti boli súbežne zapísané v súkromnej materskej škole.

Z celkového počtu zapísaných detí, ktoré mohli byť zapísané, bolo len 6 detí z Horných Ozorovciac. Ostatné deti boli z Dolných Ozorovciac, z mesta a okolitých dedín. Čo sa týka nákladovosti prevádzky MŠ na jedno dieťa, tak prevádzka MŠ v Horných Ozorovciach patrí k najnákladnejším materským školám.

Všetky deti, ktoré boli

k dátumu 31. mája 2023 rodičmi zapísané do MŠ Horné Ozorovce, budú po schválení návrhu zrušenia prevádzky MŠ Horné Ozorovce na ministerstve školstva zapísané do iných materských škôl na území mesta podľa výberu ich rodičov.

Musíme skonštatovať, že aj napriek týmto nepopulárnym racionalizačným opatreniam bude v materských školách na území nášho mesta zachovaný dostatočný priestor a kapacity pre umiestnenie všetkých detí, ktorých zákonní zástupcovia podajú prihlášku do materskej školy. Tiež garantujeme, že na základe prijímaných zákonov, vykonávacích predpisov budú splnené požiadavky všetkých rodičov, ktorí budú chcieť zapísať deti do materských škôl vo veku 3 - 4 roky.

Veríme však, že tieto opatrenia v konečnom dôsledku prinesú skvalitnenie vyučovacieho procesu detí, ako aj zveladenie priestorov v materských školách. *Vedenie mesta*

J. Krajčovič z Bánoviec ocenený predsedom TSK

Župan Jaroslav Baška prijal v utorok 20. júna na pôde TSK Bánovčana Jozefa Krajčoviča, ktorému odovzdal Ďakovný list za obetavú prácu, ľudský prístup a dosiahnuté výsledky v oblasti práce so zdravotne postihnutými a zraniteľnými občanmi TSK. Krajčovič svojimi aktivitami v čase pandémie urobil pre zviditeľnenie Slovenska v zahraničí záslužnú prácu. Nadviazal významné osobné kontakty s centrálnym vedením organizácie zastrešujúcej zdravotne postihnutých v celom Spojenom kráľovstve, nad ktorou držal záštitu Princ Charles, súčasný kráľ Karol III. Práci pre zdravotne znevýhodnených venuje množstvo svojho času. Počas jeho desaťročného pôsobenia vo Veľkej Británii túžil po zviditeľnení



Zľava: Rudolfa Novotná, Jozef Krajčovič a Jaroslav Baška

práce Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Spojenom kráľovstve, kde sa zoznámil s činnosťou podobných organizácií, konkrétne SCOPE, GMCDP a Coalition of Disabled People. Jozefovi Krajčovičovi sa

podarilo v roku 2019 vydať dvadsaťstránkový bulletin, a to nielen v slovenskom, ale aj v anglickom jazyku. Za takmer tri mesiace zostavil bulletin o činnosti SZZP v Bánovciach nad Bebravou, ktorý doručil

do troch organizácií zdravotne postihnutých v Spojenom kráľovstve. V roku 2020 zorganizoval s exprimátorkou mesta Rudolfou Novotnou, odbornú exkurziu do Badínskeho pralesa po stopách Princa z Walesu. Z odbornej exkurzie spracoval bulletin, ktorý doručil do všetkých troch organizácií zdravotne postihnutých v Spojenom kráľovstve a Princovi z Walesu, ktorý mu doručil ďakovný list. „Chcem sa pokúsiť napraviť, čo nás pre pandémiu a vojnu na Ukrajine zastavilo a pomôcť najviac zraniteľným občanom v meste. Nie je to len v mojich rukách, ale za pokus to stojí. V prípade, že to vyjde, bude verejnosť včas informovaná,“ prezradil Krajčovič svoje plány do budúcnosti. (lk)

Stretnutie primátora s opernou speváčkou Bánovčankou Slávkou Zámečnikovou

Dňa 20. júna 2023 privítal primátor mesta vo svojej kancelárii šikovnú sopranistku z Bánoviec nad Bebravou žijúcu aktuálne vo Viedni, Slávkou Zámečnikovou. Slávka je jednou z najslubnejších speváčok, ktorá vzbudzuje veľké očakávania od jej úspechov v Berlínskej štátnej opere, Internationale Maifestspiele



Wiesbaden, ako aj na Morningsko Vocal Competition, Neue Stimmen

Competition a International Hans Gabor Belvedere Singing Competition

v roku 2019. Od sezóny 2020/2021 je členkou súboru Wiener Staatsoper, kde vystupuje pred viedenským publikom. Primátor mesta sopranistke vyjadril vďaku a odovzdal dar od mesta ako súčasť vďaky za reprezentáciu nášho mesta. Zároveň jej poprial veľa ďalších úspechov v jej kariére.

Tlačová správa mesta

Súťaž o najkrajšiu predzáhradku

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlásilo v júni súťaž o najkrajšiu predzáhradku, ktorou rado podporí aktívnych občanov, ktorí sa starajú a skrášľujú svoje okolie a patrične ich aj odmení. Do súťaže sa môžete zapojiť tak, že odfotíte Vašu predzáhrad-

ku a pošlete ju elektronicke na odbor životného prostredia na Mestskom úrade na adresu peter.balaz@banovce.sk. Do konca augusta sa zbierajú fotografie a ihneď potom bude vyhlásená anketa. O ďalších podrobnostiach súťaže Vás budeme informovať. Oznam mesta



V júni sme si uctili seniorov Slávnosťou jubilantov

Čas plynie a roky pribúdajú, ale životná múdrosť a skúsenosť, ktorú staršie generácie odovzdávajú mladším generáciám, svojim deťom, vnukom, či právnikom, je na nezapltenie. Slávnosť jubilantov sa v našom meste tradične organizuje dvakrát do roka - v júni a v decembri. Do Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou boli vo štvrtok 15. júna pozvaní jubilanti, ktorí sa v prvej polovici tohto roka dožívajú 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov.



„Nezabúdame na vás, želáme si, aby sa dnes nikto z vás necítil sám, pretože dnes sme tu s vami a pre vás. Víтам vás v mene primátora mesta Bánovce nad Bebravou, Zboru pre občianske záležitosti pri mestskom zastupiteľstve, ako aj v mene svojom,“ v úvode prítomných privítala Janka Botková.

Pestrým hudobným programom s ľudovými piesňami sprijemili seniorom slávnostné popoludnie žiaci a pedagógovia zo Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša. Po úvodnom hudobnom vstupe sa seniorom prihovril primátor Róbert Gašparik: „Chceme vám pripomenúť, že na vás nezabúdame, že si vážime stotočnú prácu, ktorú ste vykonali. Aj keď ste už na zaslúženom odpočinku, mnohí z vás s hlbokou

úctou a citom pomáhate vychovávať svoje vnúčatá a pravnúčatá, vstúpajte im cit a úctu k všetkým hodnotám života.“ Nasledovala osobná gratulácia od primátora, oslávenci boli obdarení aj kvietkom a malou pozornosťou. Súčasťou slávnosti bolo aj tradičné podpísanie sa všetkými prítomnými seniormi do pamätnej knihy mesta. Spomedzi bánovských jubilantov sa slávnostného popoludnia zúčastnilo viac ako 80 oslávencov, ktorí v uplynulom polroku oslávili 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov. Krásnych 90 až 93 rokov sa dožilo až dvadsať Bánovčanov, z ktorých boli na oslavách iba tri spoluobčianky. Dvomi najstaršími Bánovčankami, ktoré majú 98 a 99 rokov, žiaľ, zdravotný stav neumožnil prísť na slávnosť. Ani

tentokrát nesmel chýbať na záver slávnostný prípitok. „V mene svojom, ako aj v mene mesta Bánovce nad Bebravou, vám v tento slávnostný deň ďakujem za vašu celoživotnú prácu! K vášmu sviatku vám želim z celého srdca, aby ste veľa rokov pobudli v zdraví a v šťastí medzi svojimi najdrahšími a medzi nami všetkými! Nech je vaša jeseň života pokojná a snečná! Nech sú dni vášho zrelého veku prepletené



vďačnosťou nás všetkých,“ poďakoval seniorom primátor. Oslávenci po prípitku ešte posedeli a porozprávali sa so svojimi priateľmi a známymi.

Text a foto: Lenka Karasová

Roky nezastavíš ... stretnutie spolužiakov

Piatok 9. jún 2023 – celkom obyčajný deň. Nie však pre žiakov bývalej 9. A triedy III. ZDŠ v Bánovciach nad Bebravou, ktorí sa v tento deň stretli po 50-tich rokoch. Toto okružle jubileum nám ponúklo jedinečnú príležitosť zastaviť sa a zaspomínať. Na spolužiakov, študentské lásky, na školskú rodinu, ktorú práve vďaka takýmto stretnutiam tvoríme i po rokoch. A hlavou tejto rodiny bola a stále je triedna učiteľka Editka Dlh-



hopolčeková. Neboli ste nám len učiteľkou, ale aj druhou mamou. A preto Vám teraz chceme poďa-

kovať. Za Vašu trpezlivosť s nami, za vedomosti, ktoré ste nám s láskou odovzdali, no predovšetkým za ocho-

tu byť nielen učiteľom, ale i priateľom. Tak dovidenia nabudúce, priatelia.

E. Urbanková

Postup na majstrovstvá Slovenskej republiky dobrovoľných hasičských zborov

V prvom júnovom vydaní Bánovských novín ste sa mohli dočítať o súťažiach dobrovoľných hasičských zborov (DHZ) v našom okrese, ktoré sa usporadúvajú pod hlavičkou Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR. Súťažili deti, dorastenci i dospelí. A práve najlepšie kolektívy dospelých a dorastencov z územného kola sa v sobotu 17. júna 2023 zúčastnili krajského kola v Bošanoch.

Učinkovanie reprezentantov nášho okresu sa dá považovať za ukážkové. Dva tímy sa umiestnili na zlatých priečkach a postúpili do národného kola. Súťažilo sa v požiarnej útoky s vodou s nástrekovými terčmi (PÚ) a štafete 8x50 metrov (šťafeta). Body za dosiahnuté časy a trestné body sa sčítavali. Tím s najnižším súčtom sa stal víťazom v danej kategórii. **Ženy zo Zlatníka** s časom požiarneho útoku 27,34 s a štafety s časom 81,70 s získali **prvé miesto**. **Rovnako muži z Rybian** nezaváhali a s časmi PÚ 21,74 s a štafety 73,30 s boli **najrýchlejšim kolektívom** na krajskej súťaži. Obe družstvá budú reprezentovať náš kraj na Majstrovstvách Slo-



Postupujúce kolektívy mužov z DHZ Rybany a žien z DHZ Zlatník

venskej republiky dobrovoľných hasičských zborov, ktoré sa budú konať v Košiciach 8. a 9. júla.

Na krajskej súťaži sa zúčastnili i dorastenecké kolektívy z Bánovského okresu. Dorastencom zo Zlatníka ušlo prvenstvo ani nie o pol sekundy. Obsadili druhé miesto s časmi PÚ 29,79 s a v štafete 77,18 s. Je to nádherné umiestnenie a vzorná reprezentácia okresu. A v hasičskom športe často rozhodujú i stotiny sekundy. Vďaka chala-

ni. Z Kšínnej do Bošian prišli súťažiť aj dorastenky. Obsadili 5. miesto s časom PÚ 42,88 s a štafetou za 101,40 s. Fantastické pódiové umiestnenia dobrovoľných hasičských zborov, ktorých meno je v okrese i za jeho hranicami dobre známe, svedčia o kvalite trénerov i súťažiacich. Postupujúcim kolektívom prajeme veľa úspechov v reprezentácii nášho okresu, ako aj kraja v národnom kole. *Text: Vladimír Dúbravka,*

foto: Milan Janečka

Dnes píše Zuzanka

Keď nastal čas voňavých jahôd, vybrala som sa s červeným vedierkom a s kamarátkou Katkou na súkromný maškrtnícko-džemový zber. Bolo sedemnást hodín, oberať sa mohlo len do osemnástej. Bol najvyšší čas. Ujal sa náš kompetentný pracovník a zaviedol nás k riadkom, kde sa na nás v slnečnom podvečere usmievali dažďom naliat a slnkom vybozkávané jahody. Kompetentný pracovník bol milý a zhovorčivý muž a my sme boli chichotavé a zhovorčivé zákazníci. Rozhodol sa pomôcť nám s oberaním a pritom sme rozoberali rôzne témy. Najskôr sme začali o počasí a o jeho vplyve na dozrievanie a kvalitu sezónnych plodov, potom sme prešli veľmi okrajovo k politike a neskôr k citlivým mužsko-ženským vzťahom. Témy to boli natoľko zaujím-

mavé, že sa pridali aj okolozberajúci. Na jahodovom poli zavládla prajná veselá letná nálada. Keď sme odchádzali z poľa, všimli sme si pani, ktorá sa v chvate snažila naplniť svoje dve misky. Prišla až zo Svinnej, tesne pred osemnástou. Nám pomohli, aj my pomôžeme – rozhodli sme sa úplne jednoznačne a bezprostredne. Tri páry rúk začali naplňovať misky pre pani, ktorá sa čudovala: „To naozaj? Fakt mi pomôžete? To je od vás také milé! Ďakujem.“ Samozrejme, že pomôžeme. Veď je leto, čas jahôd a voňavej pohody. Bolo to nepodstatné gesto, maličkosť, ale ten nepatrný náznak spolupatričnosti nám všetkým spríjemnil podvečer. Mój jahodový džem má v sebe príchut' toho dňa. A v pochmurnej zime mi padne vhod. Ten džem, aj tá milá spomienka. (zb)

Výherkyne a výherca osemsmervky

Milé čitateľky, čitatelia, v predchádzajúcom čísle sme uverejnili osemsmervku, ktorej správna odpoveď bola: Sto rokov futbalu. Spomedzi 28 súťažiacich sme vyžrebovali troch výhercov. **Alica Botková** získava lístok na Bánovský letný festival, ktorý sa koná 21. júla, **Mirka Grňová** vyhráva lístok na Pesničkovú šou FÍHA tralala (24. októbra) a **Samuel Fujak** získava vecné ceny. Všetkým trom srdečne blahoželáme. Zároveň ďakujeme všetkým súťažiacim, ktorí sa do súťaže zapojili. *redakcia*



Cesta rozprávkovým lesom v MŠ Hronského



I v tomto roku sa areál Materskej školy J. C. Hronského premenil 15. júna na rozprávkový les. Na malých aj veľkých čakalo viacero zaujímavých tematických zastavení plných hier, dobrodružstva a neopakovateľných zážitkov. Na rozprávkovej ceste deti museli zdolať neľahké úlohy, ktoré preverili nielen ich fyzickú zdatnosť, ale potrápili aj ich hlávky. Číhali na nich všelijaké rozprávkové bytosti - víly, vodníci, ba aj poľovníci, či babky ježibabky, Zdravýživka Danko a Janka, Máša a Frozen, Snehulienka s jablčkom, ktoré, našťastie, nezjedla.

Už od skorého rána prichádzalo postupne do rozprávkového lesa 755 detí z 21 materských škôl okresu Bánovce nad Bebravou, žiaci 1. ročníka ZŠ Gorazdova, Komenského a Partizánska, klienti DSS Ar-

cha a zástupcovia mesta. Pred vstupom do rozprávkového lesa čakali na deti motýliky, ktoré sa s deťmi porozprávali, ako sa správame v lese a odovzdali im vstupenky do lesa. Zvedavé deti pokračovali vy-

níkom pri jazierku pomohli triediť a separovať odpad, spolu so žabkami chytali v jazierku rybky, kto chytil zlatú, bol odmenený. Zdravýživke Danke a jej sestre Janke, ktorú bolelo bruško pomohli

vali lúčne kvietky, bylinky, triedili kvietky podľa farby, poľovníkom v lese pomohli nájsť lesné zvieratká, ktoré pomenovávali, priradzovali k nim stopy. Na skákacom hrade sa vyšantili s Mášou a Frozen, ježibabám pomohli napiecť medovníčky, no a za odmenu ich Snehulienka s jablčkom odmenili cukrovou vatou, tú si veru každý zaslúžil. Za splnenie úloh bol každý odmenený.

Deti odchádzali z rozprávkového lesa spokojné, s množstvom pekných a nezabudnuteľných zážitkov.



značeným smerom krásnym prostredím lesa postupne k siedmim stanovištiam, kde sa stretli s mnohými rozprávkovými bytosťami. Vod-

roztriediť zdravé a nezdravé potraviny. Za odmenu ich obdarovali jablčkom, detskou výživou a maľovankou. V lese spolu s vílami pozná-

Veď čo môže byť krajšie ako rozžiarené očka detí a krásny úsmev a spokojnosť na detských tváričkách.

Stanislava Mišová

ZŠ Šišov prvána medzinárodnej súťaži

ENGLISH STAR je medzinárodná súťaž v anglickom jazyku pre žiakov základných škôl. Jej hlavným poslaním je propagovať a popularizovať anglický jazyk ako vyučovací predmet, ale aj zábavnou formou motivovať žiakov k úspešnému riešeniu písomných testov a skúšok. Tento rok sa súťaže zúčastnilo 672 škôl a 22 105 súťažiacich z celého Slovenska. Zo ZŠ Šišov súťaž absolvovalo 53 žiakov 5.-9. ročníka, pričom každý ročník mal vlastnú kategóriu. Tento rok bolo v každej kategórii udelených výnimočne až 10 cien. Základným kritériom bolo dosiahnutie najvyššieho počtu bodov. Pri rovnakom bodovom skóre boli výhercovia zrebovaní. Žiačka



9. ročníka **Laura Tomanová** v kategórii Star 9 získala 7.-10. miesto. Všetci naši žiaci dosiahli úspešnosť nad 80 % a viac, za čo dostali diplom aj s vyobrazenou zlatou medailou. **100 % úspešnosť** dosiahli žiaci v kategórii Star 9: **Laura Tomanová, Lenka Báležová, Andrej Konár,**

Laura Elizabeth Plekancová, Lucia Šarinová a Bianka Bežová. Poradie prvých troch škôl s najvyššou priemernou % úspešnosťou v riešení úloh nad 50 do 80 súťažiacich: 1. miesto: **ZŠ Šišov 74** (53 súťažiacich, 97,06 % priemerná úspešnosť), 2. miesto: **ZŠ kpt. Nálepku 16, Michalovce** (54 súťažiacich, 96,00 %) a 3. miesto: **ZŠ Malokarpatské nám. 1, Bratislava** (57 súťažiacich, 94,35 %). Srdečne ďakujeme všetkým súťažiacim za účasť, snahu, usilovnosť v tejto „challenge“, všetkým gratulujeme za zviditeľnenie našej školy a poďakovanie patrí aj rodičom, ktorí umožnili žiakom registráciu finančným poplatkom.

Emília Oravcová

Športovci zo ZŠ Partizánska na SUPERfinále

Najšikovnejší žiaci zo základných škôl, ktorí sa venujú športu, sa každoročne stretávajú na olympiáde s označením SUPERfinále Školského športu. Zvyčajne sa musia kvalifikovať postupne cez okresné, regionálne a krajské kolá. Naším minifutbalistom, pod vedením učiteľa Mareka Hrušku, sa práve tento rok podarilo vyhrať všetky tieto kolá a prebojovať sa medzi osem najlepších minifutbalových družstiev.

SUPERfinále sa konalo 13. – 14. júna v modernom športovom centre X-BIO-NIC SPEHRE v Šamoríne, ktoré slúži aj ako centrum prípravy olympijských reprezentantov Slovenska. Veľkým šťastím pre našich minifutbalistov bolo práve to, že sa v tomto čase v centre nachádzali na sústreďení aj futbalový reprezentanti Slovenska, ktorí ich prišli povzbudiť a otvoriť súťaž v minifutbale. Na našom ihrisku mal slávnostný výkop Stanislav Lobotka, na ďalších Marek Hamšík, Milan Škriniar a Martin Dúbravka. Pre



nás futbalistov to bol nezapomenuteľný zážitok.

Naši žiaci sa v prvom zápase striedali vo vedení s chlapcami z Moldavy nad Bodvou, no nakoniec sme prehrali tesne 4:3. V druhom zápase sme proti neskoršiemu víťazovi celého turnaja - chlapcom zo známej Žilinskej futbalovej akadémie podľahli 7:1. Ani po týchto prehrách naši chlapci nerezignovali a v poslednom zápase našej skupiny sme porazili Hlohovec 7:3. **V našej skupine sme skončili na tretom mieste.** V druhej skupine bolo poradie nasledovné: 1. Vranov nad Topľou, 2. Bratislava, 3. Baďín (za kto-

rý hral aj Chris Hamšík, Marekov syn) a 4. Nitra. Na druhý deň sme v bojoch o umiestnenie podľahli veľmi dobre hrajúcej Nitre 5:1 a po nešťastnom zápase, v ktorom sa nám nedarilo zakončenie aj Hlohovcu 2:1. Vo finále Školského pohára v minifutbale zvíťazila Žilina nad Vranovom nad Topľou 5:3 a stala sa majstrom SR v minifutbale. Našu školu reprezentovali siedmci: **T. Boco, P. Guga, L. Juhás, J. Kňaze, M. Kopčan, O. Molnár, S. Múčka, J. Reis, M. Strempek, a D. Scheer.**

Okrem minifutbalového turnaja našu školu zaujímala aj súťaž v parkúre. Tu pod vedením učiteľky

Slovákovej súťažili **Bianka Scheerová, Filip Rypák a Dávid Dzúrik.** Úlohou súťažiacich bolo, v čo najkratšom čase zvládnuť koordinačne náročnú prekážkovú dráhu bez trestných bodov. Najviac sa darilo Filipovi, ktorý skončil na 15. mieste. Smolu mala Bianca, ktorej postup do semifinále unikol o jednu stotinku a pekným výkonom sa prezentoval aj Dávid. Všetci si odnášame zo súťaží, ktorých sa spolu zúčastnilo 1200 žiakov z celého Slovenska, nezapomenuteľné zážitky s motiváciou opäť sa na toto miesto o rok vrátiť a prežiť tú krásnu atmosféru znova. Poďakovanie patrí nielen deťom za vzornú reprezentáciu našej školy, ale aj vedeniu školy, ktoré sa snaží vytvárať pre nás športovcov čo najlepšie podmienky. Poďakovať by sme chceli aj Monike Ašverusovej – vedúcej odboru školstva za pomoc pri zabezpečení dopravy, aby sme sa mohli zúčastniť na tejto krásnej súťaži.

ZŠ Partizánska

Spoznávanie iných kultúr v ZŠ Školská

Naša škola sa v tomto školskom roku zapojila do projektu Multikultúrna demokratická škola. V rámci tejto aktivity, ktorá bola zameraná na prezentáciu iných kultúr a tradícií pre žiakov i pedagógov školy, sme „navštívili“ štyri rôzne miesta. O každom z nich nám prišiel porozprávať zaujímavý hosť, ktorý z danej krajiny pochádza. A tak nás navštívil Steve z Jamajky, Dimi zo Srí Lanky, Michael z Egypta a Jamie zo Škótska. Naše žiačky privítali každého hosta v krojoch, tradične chlebom a soľou. Žiakom hostia predstavili svoju krajinu formou prezentácie, priniesli na ukážku osobné predmety, oblečenie i jedlo. Žiakov zapájali do diskusie, robili kvízy, odpovedali na otázky, odmeňovali. Po besede vždy nasledovala autogramiáda a fotenie.



Príchodu konkrétneho hosta predchádzala relácia v školskom rozhlase, príprava žiakov v podobe tvorenia máp, vlajok, prekladu

hymny. Žiaci vyhľadávali informácie o známych osobnostiach krajiny, kreslili typické oblečenie, vyhľadávali známe miesta, mestá, spoznávali zvieratá, rastliny, národné symboly, skladali puzzle, vypočuli si národný jazyk, spoznali tradície a typické znaky krajiny. Všetky vytvorené práce teraz skrášľujú chodby našej školy a žiaci sa môžu pri nich kedykoľvek pristaviť a popozerať si ich.

Ako žiaci uviedli, veľkým prínosom boli osobné stretnutia s anglicky hovoriacimi cudzincami, mohli sa tak zdokonaľiť v anglickom jazyku. Oblúbili si rozprávanie o iných krajinách, vždy sa tešili na nových hostí. Preto by sme chceli v tejto aktivite pokračovať aj v novom školskom roku.

Inkluzívny tím ZŠ Školská

Čítame s Osmijankom 19. ročník

Mestská knižnica L. Štúra aj tento rok pripravila pre všetky deti, ktoré sa zapojili do 19. ročníka Mceloslovenskej čitateľskej súťaže „Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty!“, pestrý program a veľa zaujímavých a hodnotných cien, aby ich tak odmenila za účasť v súťaži a motivovala k čítaniu.

V utorok 27. júna zaplnilo sálu Mestského kultúrneho strediska 180 žiakov. Celkovo sa do súťaže s Osmijankom zapojilo 205 žiakov zo štyroch základných škôl Bánovského okresu. Zo ZŠ Gorazdova to bolo až päť tried (3.A, 3.B, 4.A, 4.B a 4.C), zo ZŠ Partizánska sa zapojila trieda 3.A, zo ZŠ Školská trieda 4.A a zo ZŠ Zlatníky žiaci a žiačky 3.A triedy a ŠKD.

Úvodom všetkých privítala vedúca mestskej knižnice Jarmila Mikulová, ktorá informovala o programe. Nasledovala súťaž štyroch družstiev. Na pódium prišli

vybrané trojčlenné družstvá a tie pod dohľadom Osmijanka (v podaní Sone Exlerovej), odpovedali na súťažné úlohy vedúcej knižnice. Deti museli splniť štyri disciplíny: kvíz, morzeovku, mapu Osmijanka a hod loptou do koša. Najviac bodov získal **Tigrí tím** zo ZŠ Zlatníky, druhí skončili **Exoti** zo ZŠ Gorazdova, na treťom mieste sa umiestnili **Myši špióni** zo ZŠ Partizánska a na štvrtom mieste sa umiestnili **Odvážni bojkovia** zo ZŠ Školská.

Po súťaži nasledovalo slávnostné žrebovanie z osudia lístkov s menami všetkých



riešiteľov súťaže. Žrebovalo sa o 32 hodnotných cien. Najväčší jasot však nastal na záver, keď si jeden zástupca z každej triedy vylosoval lístoček, na ktorom bola napísaná cena. O hlavnú výhru tortu v tvare Osmijanka, ktorú upiekla Soňa Exlerová súťažilo 9 kolektívov. Za kaž-

dý kolektív žrebovali vybraní zástupcovia lístky s výhrami, šťastie sa tentokrát usmialo na žiakov zo ZŠ Školská v Bánovciach nad Bebravou pod vedením učiteľky Matušovej. Odmenené však boli aj ostatné triedne kolektívy peknými vecnými cenami. Na záver je nutné spomenúť, že takúto peknú spoločenskú udalosť a vyhodnotenie súťaže robia naše knihovníčky ako jediné na Slovensku. Za to a rovnako tak za ich dlhoročné zapájanie sa do Čítania s Osmijankom boli tento rok ocenené Ďakovným listom od samotných organizátorov.

Text a foto: Lenka Karasová



Celé Slovensko číta deťom

Na Slovensku od 19. do 23. júna prebiehal „Týždeň čítania deťom“ - Čítajme deťom 20 minút každý deň, do ktorého sa pravidelne zapája aj Mestská knižnica L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou. Túto aktivitu sme zahájili v utorok 20. júna v DSS Archa, kde nás – knihovníčky a hostku šéfredaktorku Bánovských novín Lenku Karasovú privítala Renáta Streicherová spolu s klientmi Archy. Maratón čítania otvorila vedúca knižnice Jarmila Mikulová úryvkom knihy Zberný dvor od Branislava Jobusa. Do čítania sa postupne zapojili knihovníčka Mária Vavrová, Lenka Karasová, pracovníčky DSS Archa a jej klienti, ktorí sa zabávali na úsmevných príbehoch. Porozpráviaci sme si, ako je treba správne triediť odpad a prečo je separácia odpadov dôležitá. V stredu sme



pokračovali v maratóne čítania v Mestskej knižnici L. Štúra so žiakmi 1.C triedy zo ZŠ Duklianska s učiteľkou Ivanou Kozejovou. Knihovníčky, spolu so šéfredaktorkou, ale aj žiaci a žiačky čítali z knihy Zberný dvor. Pre mnohých ľudí problém s odpadom končí v momente, keď hodia smeti do koša. V knihe Zber-

ný dvor sa práve vtedy príbeh začína. Počas čítania v knižnici sa prváci dozvedeli nielen o tom, ako triediť odpad, ale od šéfredaktorky sa dozvedeli aj to, ako prebieha príprava Bánovských novín, a čo všetko si táto práca vyžaduje. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník čítania „Celé Slovensko číta deťom“. MsK



KULTÚRNE LETO 2023

Mesto Bánovce nad Bebravou a Mestské kultúrne stredisko






1.7. 12:00 H futbalový štadión	100 ROKOV FUTBALU	5.8. 21:00 H mestský park	TÚLAVÉ KINO: BUĎ CHLAP!
7.7. 15:00 H Nám. L. Štúra	OBÝVAČKA POD PLATANOM: "O HVIEZDACH"	13.8. 19:00 H mestský park	DIVADLO NATRAKY: AKO NAMAĽOVAŤ DÚHU
7.7. 19:00 H Nám. L. Štúra	HUDOBNÉ LETO V ELLIS	20.8. 19:00 H mestský park	KONCERT HS AMADEO HUĎBA V ŠTÝLE REPETE, ĽUDOVKY...
8.7. 21:00 H mestský park	TÚLAVÉ KINO: ČIERNE NA BIELOM KONI	25.8. 15:00 H Nám. L. Štúra	OBÝVAČKA POD PLATANOM: "O DOBROM JEDLE"
16.7. 21:00 H mestský park	TÚLAVÉ KINO: ČO SME KOMU VŠETCI UROBILI	25.8. 19:00 H Nám. L. Štúra	HUDOBNÉ LETO V ELLIS
21.7. 17:00 H mestský park	BÁNŔVSKÝ LETNÝ FESTIVAL	27.8. 19:00 H mestský park	KONCERT: KATEA FOLK & COUNTRY HUĎBA
29.7. 21:00 H mestský park	TÚLAVÉ KINO: ZA VŠETKÝM HĽADAJ ŽENU	3.9. 19:00 H mestský park	KONCERT: BIGBANG POP A ROCK V PODANÍ ORCHESTRA

PODROBNEJŠIE INFORMÁCIE NÁJDETE NA WWW.KULTURABN.SK
A NA PLAGÁTOCH K JEDNOTLIVÝM PODUJATIAM.






MESTO BÁNŔVCE
NAD BEBRAVOU

agentúra e-production

PIVNÝ FESTIVAL

8.7. 2023
BAŠTA U GARGAMELA
vodná nádrž Prusy

15 druhov piva

Sobota 8.7. 2023

16.00 **BEZ VAČKU**
**TRIMAJ
DISSENSY**

20.00 **AC/DC**

21.30 **GARGAMELICA**
Bánovský čubes do rana bieleho

Súťaže v pití piva



Vstupné **0€**

Spríevodné akcie

Jazdenie na poníkoch (Ranč na Suchodoli)
Maľovanie na tvár

PIVNÉ SÚŤAŽE | DETSKÉ ATRAKCIE | BOHATÁ TOMBOLA








Dobrovoľný
hasičský zbor
Rybany
vás pozýva na

24. ročník dennej hasičskej súťaže

host večera
NIKOLA KUSEDOVÁ

**Sobota
8.7. 2023**

10:00 - detská súťaž
14:00 - súťaž dospelých
20:00 - tanečná zábava

Guláš, cigánska,
hranolky, alko, nealko




HUĎOBNÁ SKUPINA ASPERO

Naši zápasníci prví na turnaji na domácej pôde

Mladí Bánovskí zápasníci si v sobotu 17. júna otestovali svoju výkonnosť na 6. ročníku domáceho medzinárodného turnaja. Čo je fantastické v konkurencii 25 klubov z Maďarska, Česka a Slovenska obsadili naši zápasníci **prvú priečku** a opäť dokázali, že patria k najlepším zápasníckym klubom na Slovensku. K tomuto úspechu najvýraznejšou mierou prispeli **Andrej Pihík, Matyáš Filo, Tomáš Melas, Patrik Urbánek, Mário Pihík, Branislav Sliepka a Paris Adamkovič**. Všetci menovaní nenašli vo svojich kategóriách premožiteľa a stali sa víťazmi turnaja, ktorý bol zároveň 2. ročníkom Memoriálu Jaroslava Šeles-



Zľava P. Adamkovič,
P. Cichovský st., T. Melas

tiaka. Na troch žinenkách sa v sobotu predstavilo až 210 mladých zápasníkov. Ani z tejto početnej a kvalitnej

konkurencie sa členom mestského zápasníckeho klubu neroztriasli nohy. Skôr naopak, súperom predviedli ako sa na domácej pôde zbierajú úspechy. Farby MZK Bánovce hájilo na domácej pôde 26 zápasníkov. Tí získali až 15 medailí. Sedem zlatých, päť strieborných a tri bronzové. Len o niečo horšie výsledky zaznamenala na turnaji **Budapešť**, ktorá obsadila celkové **druhé miesto**. V hodnotení klubov skončila tretia Nitra. Poďakovanie za hladký priebeh sedemhodinového turnaja si zaslúžia organizátori, tréneri, rozhodcovia, rodičia a talentovaní zápasníci, bez ktorých by sa tento krásny turnaj neuskutočnil. (mu, aj)

Odchovanci bánovského futbalu majstrami Slovenska

Po náročnej sezóne sa mužstvo AS Trenčín U14 pod vedením trénera Karola Karlíka raduje zo zisku titulu majstra Slovenska v kategórii U14, ročník 2009.

V sobotu 17. júna v zápase o majstra Slovenska, ktorý sa hral v Považskej Bystrici dokázali vo svojej kategórii podať perfektný výkon proti MSK Žilina a poraziť výsledkom 2:1. Finále otvorili trenčianski futbalisti gólom už v 6. minúte z kopačky Bánovčana **Matúša Motúza**. Na 2:0 zvýšil neskôr z penalty Alex Šubert. Žilincania už len korigovali výsledok, keď na 2:1 znížil Solovic. Do vitríny AS Trenčín pribudla ďalšia mládežnícka trofej.



M. Motúz s trénerom

Futbalový klub AS Trenčín má vo svojich radoch aj dvoch talentovaných odchovancov bánovského futbalu **Matúša Motúza** na pozícii stopéra

a **Tobiáša Farkaša** na pozícii záložníka. V celej sezóne hráči veľmi svedomito pracovali počas tréningov a vrátilo sa im to v podobe získania majstrovského titulu.

Počas celej sezóny 2022/2023 odohrali chlapci 24 ligových zápasov s bilanciou 20 víťazstiev, 2 remízy a 2 prehry. Krásny úspech dosiahli aj na medzinárodnom turnaji - Memoriál Jožky Silného v susednom Česku, kde z 24 zúčastnených mužstiev obsadili hráči prvú miesto bez jediného prehratého zápasu a vo finále turnaja porazili na penalty Viktóriu Plzeň 1:0. Po-

čas turnaja porazili i také mužstvá ako Slávia Praha 3:0, Sigma Olomouc 2:1. Chlapcom prajeme v ďalšej kariére veľa úspechov. (lk, kk)



T. Farkaš s trénerom

čas turnaja porazili i také mužstvá ako Slávia Praha 3:0, Sigma Olomouc 2:1. Chlapcom prajeme v ďalšej kariére veľa úspechov. (lk, kk)

Spoločné majstrovstvá SR a ČR v cestnej cyklistike do 23 rokov

Do nášho mesta opäť zavítala vrcholová cyklistika. Tento rok už po tretíkrát. V nedeľu 18. júna sa na cestách nášho okresu predstavili poprední českí a slovenskí cyklisti do 23 rokov, aby na spoločnom republikovom šampionáte zabojovali o dva dresy, českého a slovenského majstra. Na 150 kilometrov dlhý pretek sa 72 jazdcov vybralo spred

bánovskej nemocnice. Na trase Veľké Chlievany – Haláčovce – Pochabany – Zlatníky – Cimenná – Dvorec – Veľké Chlievany absolvovali jazdci sedem okruhov. V pelotóne nechýbali zástupcovia obidvoch slovenských kontinentálnych zoskupení. Traja zástupcovia RRK Group – Pierre Baguette Benzínol a šiesti reprezentanti Dukly Ban-

ská Bystrica. Práve cyklisti v čierno-zelených dresoch mali **spomedzi Slovákov najlepšie nohy. Hneď v prvom kole sa ich jazdec Jakub Galovič vybral do úniku**, no dostihnutý bol ešte pred druhým kolom. Aj ďalšiu vedúcu skupinu vytvoril člen banskobystrickej Dukly **Filip Lohinský, pričom**

pokračovanie na 13. strane

dokončenie z 12. strany

na čele pretekov mu pomáhal **Tomáš Příklad** z tímu Elkov Kasper. Spomenuté duo malo vo štvrtom kole náskok minútu a desať sekúnd, v piatom štyridsať sekúnd. Po dosiahnutí balíkom, sa do samostatného úniku vybral Štěpán Telecký, dlho však na čele pretekov nevydržal. V stúpaní za obcou Zlatníky sa pelotón roztrhal. V prvej skupine zostalo dvadsaťštyri jazdcov, ktorí spoločne absolvovali záverečný okruh. O novom Českom a Slovenskom majstrovi do 23 rokov sa rozhodlo v záverečnom špurt. Najlepšie zrýchlenie spomedzi Slovákov predviedol **Simon Nagy**, ktorý dokonale využil tímovú podporu svojich oddielových kolegov. V závere majstrovského preteku mala Dukla Banská Bystrica vpredu šesť jazdcov. Jedným z nich bol **Pavol Rovder**, ktorý spomedzi Slovákov skončil druhý a získal striebornú medailu.

Cyklisti v nedeľu nastúpali počas majstrovského preteku 2 380



Zľava: Janka Buchelová, Pavol Rovder (Dukla Banská Bystrica), Milan Kadlec (Team DSM), Simon Nagy (Dukla Banská Bystrica) - majster SR, Daniel Mráz (Elkov Kasper) - majster ČR, Samuel Kováč (CAT), Matyáš Fiala (Čez Cyklo Team Tábor)

výškových metrov. Tretí **Samuel Kováč** by na získanie národného titulu potreboval ešte náročnejšiu trať. Novým majstrom Česka sa stal **Daniel Mráz**, 19-ročný cyklista Elkov Kasper ťažil z tímovej podpory oddielových kolegov. Počas závodu šetril sily a v záve-

re využil to, v čom je dobrý, špurt. **Dukla Banská Bystrica sa z víťazstva v kategórii do 23 rokov tešila** piaty rok po sebe. A to i preto, že náš najväčší talent **Martin Svrček v Bánovciach** pre zdravotné problémy neštartoval.

(jh, aj), foto: Soňa Niková

BBL na Hrade Uhrovec s opekačkou a zbierkou

Šieste kolo Bánovskej bežeckej ligy sa bežalo v peknom prostredí Uhrovského Podhradia. Úlohou bežcov bolo vybehnúť po zväznici až na hrad. Z prechádzok a turistík pozná túto trasu mnoho ľudí z blížšieho alebo vzdialenejšieho okolia. Viete si to však predstaviť behať? V nedeľu si 59 účastníkov ligy povedalo, že prečo nie? A podali perfektné výkony. Najrýchlejší čas dosiahol **Rado Kopčan**, zvládol to pod 16 minút. Radovi tento typ trate úplne sedí a v posledných rokoch nenašiel premožiteľa, a to aj napriek silnej konkurencii. Druhý **Martin Turček** dobehol len 20 sekúnd za víťazom. Tretí skončil rýchlik **Vlado Kováč**. Ten síce v predchádzajúcich kolách dominoval, ale krátke a intenzívne driapanie



Organizátori s kastelánom Hradu Uhrovec. Zľava: Marián Giertl, Pavel Pavlis, Miroslav Podlucky a Pavol Struhár

sa do kopcov nie je úplne jeho disciplína. Medzi ženami sa po zranení členka opäť pravidelne objavuje na špic **Majka Škorcová**. Na Hrad Uhrovec vybehla spomedzi žien najrýchlejšie. Zaujalo však tiež druhé miesto **Lenky Lomnickej**, ktorá len krátko pred behom dokázala v Trenčíne vyhrať triatlon. Obdivuhodný výkon! Premiéru na bed-

ni má za sebou **Agáta Babulic** s pekným tretím miestom. Tí, ktorí prišli a odbehli, si zaslúžia rešpekt. Na hrad bežali dokonca aj mnohí „hobíci“, ktorí sa statočne popasovali sa s náročnou traťou. Bánovská bežecká liga je určená pre každého, kto má rád beh, či už súťažne alebo rekreačne. Tešíme sa, že si k nám nájdete cestu nielen „rýchlici“, ale tiež

vychutnávači behu, ktorých viac ako výsledný čas zaujme pekná trať či príjemná atmosféra bežeckej komunity. Pokračovala aj MiniBBL, veľmi užitočný projekt pre najmenších pretekárov. Tentokrát sa deti ponáhľali a pohrali na lúke Čerešňová. Spolu s bežcami potom popekali špekáčky a strávili tak pekný čas v prírode. Výbeh na Hrad Uhrovec je už tradične spojený aj s podporou tých, čo trávajú svoj vzácny čas rekonštrukciou hradu. Aj tento rok sme štartovné vo výške 200 eur venovali na dobrú vec. Ďakujeme našim bežcom, že pomáhajú! Bánovská bežecká liga počas sezóny nedovolenkuje, a tak sa 30. júla stretávame vo Vlčkove, kde sa o 10.00 h odštartuje 8-kilometrový beh v okolí obce. Pozývame!

Pavol Struhár

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

Ivan Sečanský a Mgr. Katarína Jakabová

Opustili nás

Pavol Hraško *1956

OPRAVA CHLADNI-
ČIEK, BN, 0944 07 00 07,
fb.com/ppelektronika

Rekonštrukcie domov a bytov na kľúč, zateplenie domov, fasády, obklady, dlažby, jadrá, priečky, omietky, maľovky, stierky, sadrokartón, elektroinštalácie, voda, kúrenie, kamerové systémy, izolácie domov, striech, zámková dlažba, oplatenie, strechy, krovy, altánky, prístrešky, výmena rín, nátery strešných krytín. T. č. 0911 176 091.

Futbalový turnaj o pohár primátora mesta Bánovce nad Bebravou

8.7.2023 9⁰⁰ hod.
futbalové ihrisko Biskupice

Biskupická jedenáťka

8.7.2023
Registrácia od 12⁰⁰ hodiny
začiatok o 15⁰⁰ hodine

1. cena deti do 12 rokov - tablet
1. cena deti do 15 rokov - tablet
1. cena dospelí - 500€

maľovanie na tvár
skákací hrad
elektrické autička
vzdušný hokej

večerná zábava
s hudobnou skupinou
KTM
TOMBOLA

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN

NONSTOP tel.: 0907 072 199
0908 645 203

- komplexné cintorínske služby -
- obloženie a úprava nosných -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

linea-D

PRODUCTION BY TIME CONNECTION

Predajná AKCIA od 27.6. až do 7.7.2023
ZĽAVY od 20% až do 40%

Ponúkame kvalitný čalúnený nábytok a nábytok z masívneho dreva:
sedačky, kreslá, taburetky, stoličky, stoly, komody, posteľe, predsiene a doplnky

Otváracie hodiny: ut-pia 9.00-11.00, 11.30-17.00 hod.

www.linea-d.com LINEADSLOVAKIA
predajna@linead.sk, tel. 038 760 2205
Partizánska 919/69, 95701 Bánovce nad Bebravou

Pozvánka na oslavy

Výbor MO MS v Bánovciach n. B. pozýva všetkých záujemcov na autobusový zájazd na **Oslavy 160. výročia vzniku Matice Slovenskej do Martina**, ktorý sa uskutoční v sobotu **5. augusta**. Pri tejto významnej príležitosti bude pripravený bohatý celodenný kultúrny program. Prihlásiť sa a zaplatiť poplatok je potrebné do **30. júla**. Kontakt: 0911 469 670.

Výbor MO MS BN

Platená inzercia

OBČIANSKA INZERCIA

- Dám do dlhodobého prenájmu 3,5 izbový byt v BN /92 m²/, kompletne zrenovovaný. Tel. 0917 860 126.
- Vezmem do prenájmu záhradku za Tatrovkou. Tel. 0903 241 626.
- Na predaj pekný átriový dom, pozemok 7,5 ára v BN. Tel. 0908 195 644.
- Predám 1-izbový byt, ul. Kukučínova, čiastočne prerobený, cena 53 000. Tel. 0905 659 679
- Hľadám serióznou osobnú asistentku vo veku 35-55 rokov, motorizovanú z Bánoviec n. Bebr. a okolia k 73-ročnej ZŤP pani, na plný pracovný úväzok (Slatina n. Bebr.). Tel. 0907 468 062.
- Poupratujem Váš byt/dom. Tel. 0949 476 325.
- Predám brikety a pelety na kúrenie. Tel. 0903 398 744.
- Predám kmeň orecha 210 x 40 cm. Tel. 0949 402 061.
- Predám kvalitné čierne uhlie, ekohrášok, brikety. Doprava k vám domov. Tel. 0948 343 530.

Informačné centrum na námestí ponúka **kopírovanie dokumentov**

**DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ ZBOR V ŠÍPKOVE
PORIADA DŇA 8.7.2023 o 19.00 h.**

**TRADIČNÚ LUDOVÚ
VESELICU V PRÍRODE**



**DO TANCA HRÁ
SKUPINA**

„PROMIS“

**SI DĚJÚ NÁLADU, BOHATÚ TOMBOLU A GULÁŠ POSTARANÉ !
SRDEČNE VÁS POZÝVAME**

SAMI MASIV

- STOLÁRSKE PRÁCE Z MASÍVNEHO DREVA
(JEDÁLENSKÉ STOLY, KONFERENČNÉ STOLÍKY, POSTELE, KÚMODY, SKRINKY, POBÝVAČKY)
- VÝROBA A PREDAJ MASÍVNEHO NÁBYTKU
- TESÁRSKE PRÁCE
- VÝROBA A MONTÁŽ ZÁHRADNÝCH DOMČEKOV
- MONTÁŽNE PRÁCE

SAMUEL ŠVANČARA
95701 BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
0907 430 972
INFO@SAMIMASIV.SK

BENY-PLAST s.r.o.
PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY
PREDAJ : 0911 207 693
email : beny-plast@beny-plast.sk
Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou
www.beny-plast.sk
SERVIS OKIEN : 0903 207 693

**XVII. MIKROREGIONÁLNE SLÁVNOSTI
OBCÍ UHROVSKÁ DOLINA**
POD ZÁŠTITOU PREDSEDU TSK ING. JAROSLAVA RAŠKU



NAŠTICKÁ FAZULA 2023
tradičná súťaž vo varení fazule

8. JÚL 2023 FUTBALOVÉ IHRISKO
HORNÉ NAŠTICE

PROGRAM:

- 13.00 začiatok súťaže vo varení fazule
- 14.00 SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE
 - privítanie hostí a príhovory hostí
- 14.30 HUPS
- 15.00 LIBERTA
- 15.30 Bánovský senior TATROVÁK
- 16.00 HUPS - heligonkári
- 17.00 FSK Bukovina
- 18.00 Vyhodnotenie súťaže vo varení fazule
- 18.30 LUBKO BAND
- 20.00 Tanečná zábava do tance hrá HS AMADEO



ATRAKcie PRE DETI:

- maľovanie na tvár
- nafukovacie hračky • cukrová vata
- streľba zo vzduchovky
- lesná pedagogika
- laserová strelnica • jazda na koči

OBČERSTVENIE:

- polovnícky guláš • klobásy
- palacinky • alko a nealko nápoje

TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNÝ K • R • A • J realizované s finančnou podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja

TOMBOLA • VSTUP VOJNÝ

**BÁNOVSKÝ
LETNÝ
FESTIVAL 2023**

Mestský park, Bánovce nad Bebravou

piatok 21.7. od 17:00

EGGS ON THE WALL
kapela z Bánovic a.B.

ŠTEFAN REPKA
"DOOR" S BAND

DESmed

Bohaté občerstvenie

VSTUPNÉ: 10 C/návštevníci s trvalým pobytom Bánovce nad Bebravou
- lístky zakúpíte v MŠKS a Informačnom centre
13 C/ostatní návštevníci podujatia, deti do 10 rokov zdarma

Informácie na www.kulturabn.sk a na tel.č. 038/760 3016 a 0948 274 743
Predaj v MŠKS, Informačnom centre a cez Ticketportal

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**reklamy
pečiatky**

výroba pečiatky na 10 minút
0903 202 111

Tlač výkresov A0, A1

vizitky • nálepky • banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

**KLIMATIZÁCIE
TEPELNÉ ČERPADLÁ**

Predaj | Servis | Montáž

PRO TECH SERVICES

www.montazklim.sk
0910 314 288 | 0907 083 468



BÁNOVSKÉ **INZERCIA**
NOVINY V NOVINÁCH

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151
obchod@kulturabn.sk

Sun Hunters s. r. o.



Monika Kližanová mob: 0905 020 033
Rudolf Charvát mob: 0950 511 203
www.sunhunters.sk info@sunhunters.sk

- plánujete montáž fotovoltaických panelov ?
- platíte mesačne viac ako 100 EUR za energie ?
- chcete vymeniť Vaše vykurovacie zariadenie ?
- máte bazén, klimu, tepelné čerpadlo, el.auto ?

Akreditovaná firma Ministerstvom hospodárstva ponúka:

- ✓ 14- ročné skúsenosti zo Švajčiarska
- ✓ bezplatné vypracovanie ponuky vrátane obhliadky
- ✓ po optimalizácii idete na 1/3 nákladov
- ✓ vybavíme za Vás všetky doklady
- ✓ poradíme najvýhodnejšie financovanie a skontrolujeme poistenie
- ✓ záručný a pozáručný servis

Modelácia:	Ročná spotreba 12 MWh	Profi	Standard
Panel 12 ks x 400 kWp		2520,-	2340,-
Meniče SOLax / C/W 5K		2550,-	2150,-
Konštrukcia /orientačná /		1500,-	1500,-
Ostatné		1900,-	1900,-
Spolu		8470,-	7890,-
Dotácia		-1500,-	-1500,-
		6970,-	6390,-

Úver na 7000 €, splátka len 54 € / mes.
Cena bude upresnená po obhliadke, podľa skutočne spotrebovaného materiálu a tvaru strechy.